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MEDLEMSMØTE OM REPRESENTASJON MED MARIE SIMONSEN 
Av Bjørn Nuland 
 

 

I forbindelse med årets nominasjon til Stortinget, inviterte vi Dagbladets politiske 
redaktør Marie Simonsen til medlemsmøte for å utfordre oss på hva vi tenker 
rundt representasjon. Viktige spørsmål i hennes innlegg var: Hvordan burde vi 
tenke rundt representasjon? Er det forskjell på kjønnskvotering og annen 
kvotering? Har lesbiske og homofile noe å lære av kvinnebevegelsen og 
innvandrermiljøene? Ja, svarte Marie Simonsen, og mente vi har gjort det 
allerede. Men vi må glemme det gamle kvoteringsvåpenet, og tenke 
representasjon ved å kjempe på den gamle måten: ved å ta debatten, ”bitche 
rundt bordet”, og ved å bygge allianser med andre. Er man få, blir man fort de 
sinte og sure. Allianser må bygges både internt og tverrpolitisk.  Vi må kunne si 
”sånn vil vi ikke ha det” og deretter stille krav, bl.a. til representasjon. Vi må 
fremstå som en kritisk masse – vi er mange og vi blir flere. Simonsen viste til 
Madeleine Albright som har sagt at det er en egen plass i helvete for kvinner 
som ikke hjelper hverandre. Hun mente det også gjelder homofile som ikke 
hjelper hverandre. 

 
Simonsen mente formell kvotering for homofile ikke vil være veien å gå. Kvotering av minoriteter er vanskeligere enn 
kjønn, spesielt hvordan håndtere hvor man skal sette grenser. Men også når det gjelder uformell kvotering har vi en 
lang vei igjen. For eksempel når det gjelder homofile og faste plasser – det fremstår ikke som et massivt krav. Vi blir 
ikke vanskelige å avvise. Dette står i motsetning til innvandrere, noe som har kommet til utrykk i Oslo i dagens prosess 
og argumentasjon rundt person til 6. plassen. Betyr dette at homokampen ikke har kommet langt nok? Eller er ikke det 
å være lesbisk eller homofil rimelig eller relevant i forhold til å bli representert? I kampen for representasjon vil det være 
viktig å gjøre seg politisk viktig og uunnværlig. Etter Marie Simonsens innlegg ble det diskusjon av 
nominasjonskomiteens forslag til stortingsliste for Oslo Arbeiderparti.  
 
 
VALGET AV BARACK OBAMA: ET SKRITT I RIKTIG RETNING FOR USAs LESBISKE OG HOMOFILE 
 

 
 

For noen få dager siden ble Barack Obama valgt som USAs 44. president. Det 
er et stort skritt i riktig retning for USAs lesbiske og homofile. Riktignok er ikke 
Obama tilhenger av ekteskap, men han støtter lik rett til adopsjon og partnerskap 
(civil unions). I tillegg har han fremmet forslag om strengere lovgivning mot 
hatkriminalitet mot LHBT-personer og vil utvide bestemmelsene som beskytter 
homofile mot diskriminering i arbeidslivet. Obama ønsker også å fjerne ”don’t 
ask, don’t tell”-regelverket i det amerikanske forsvaret som krever at homofile 
soldater enten forblir i skapet eller slutter. Det gjenstår å se hvor høyt president 
Obama vil prioritere disse sakene, men det er grunn til å tro at han vil føre en 
vesentlig mer homovennlig politikk enn hans forgjengere. I skyggen av 
presidentvalget, stemte velgerne i California, Florida og Arizona for forslag om å 
forby homoekteskap. I Arkansas ville flertallet forby homofile adoptivforeldre. Det 
er triste tilbakeslag i kampen for like rettigheter, og Obamas valgseier fikk 
dermed en bitter ettersmak for USAs homofile. 

 
 
HOMOEKTESKAP SPLITTER DEN SVENSKE REGJERINGEN 
 
De svenske Kristdemokratene protesterer nå mot at deres tre regjeringspartnere, Moderaterna, Folkpartiet og 
Centerpartiet, ønsker å fremme forslag om kjønnsnøytralt ekteskap. Kristdemokratene har fremmet et 
kompromissforslag som de øvrige tre har avvist. Det skal være stort flertall i den svenske Riksdagen for en felles 
ekteskapslov. Les mer på http://www.vl.no/verden/article3874757.ece. 
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REPRESENTANTSKAPSMØTE OM BOLIGPOLITIKK  
av Susan Jørgensen og Marit Johanne Bjerke 
 

 

Homofile og lesbiske sosialdemokrater stilte fulltallige på representantskapsmøte i 
Oslo Arbeiderparti 14. oktober. Denne gangen var temaet boligpolitikk.. En 
arbeidsgruppe ved leder Tone Tellevik Dahl la frem forslaget til boligdokument - Lav 
terskel, Høyt under taket. Engasjementet var stort, og debatten lang. Kveldens 
slagord var ”Boligpolitikk er sosialpolitikk”: hele fem av debattantene brukte dette i sitt 
innlegg. Homonettverkets Håkon Haugli og Karina Hellum hadde begge ordet i 
debatten. Håkon fokuserte på bygging av utleieboliger for de unge med tanke på at 
det i neste 10 års periode forventes en økning på 10 000 flere unge mellom 20 og 30 
år i Oslo. Karina mente det krevdes en mental endring i boligpolitikken. Hun 
argumenterte med at vi må bort fra et rent kommersielt boligmarked, og tilbake til gode 
fellesskapsløsninger. Karina leverte også forslag om miljøvennlige lavenergihus.  

 
Tone Tellevik Dahl oppsummerte debatten med at hun håpet at mange av Oslo Aps gode forslag blir landspolitikk. 
Leder av Torshov/Sagene Arbeiderpartilag, som også er støttemedlem hos oss, Helge Stoltenberg var leder av 
redaksjonskomiteen som stod for behandlingen av uttalelsen. Under behandlingen var det størst spenning knyttet til 
forslaget om at punktet: ”Heve den lave byen fra 4-5 etasjer, til 6-7 etasjer” skulle strykes fra det opprinnelige 
dokumentet. I homonettverket var det kun en, Marit Bjerke, som stemte for at den setningen skulle strykes, og hennes 
stemme ble utslagsgivende for resultatet. Det ble 54 mot 53 stemmer for strykning. Forslaget om lavenergihus ble ikke 
tatt inn, da det ble ansett å være ivaretatt i Oslo Arbeiderpartis klimaprogram.  
 
Boliguttalelsen ble vedtatt med følgende hovedmål: 
- Husbanken må gjenreises som garantist for boligbygging i Norge. 
- Bedre spare- og låneordninger for å utjevne de økonomiske skjevhetene i unges egenkapitalevne. 
- Kommunens utleievirksomhet skal basere seg på 70 % sosiale boliger og 30 % rimelige utleieboliger hvor sosiale 

behov må dekkes først. 
- Oslo skal fremskaffe 13.000 utleieboliger de neste 10 årene. 
- Alle innbyggere skal ha mulighet til å realisere sitt boligbehov i Oslo innen 2030. 
 
 
MINI-INTERVJU MED OLE-FREDRIK EINARSEN 
 
Hver måned intervjuer vi et medlem av Homofile og lesbiske sosialdemokrater. Denne gang har vi spurt Ole-Fredrik 
Einarsen (61) som er utdannet sosiolog og som for tiden jobber hos Likestillings- og diskrimineringsforbundet. Han har 
tidligere jobbet i mange år i Norsk Folkehjelp med integrering og antirasisme som arbeidsfelt. Ole-Fredrik lever i 
partnerskap med Markus Aksland og de har nesten vært sammen i 25 år. 
 

Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida?  
Svar: Jeg er mest opptatt av at noen mener det er riktig med 
dødsstraff for homofile i et samfunn styrt etter islamske lover. 
Dette er et opprørende og forkastelig standpunkt som vi må 
bekjempe og ta avstand fra. 
 
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken nå?  
Svar: Ingen kommer vel unna å svare annet enn finanspolitikk i 
disse dager, men generelt er jeg mest opptatt av 
minoritetspolitikk. 
 
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet?  
Svar: Fordi de har den beste politikken i forhold til homofile. AP er 
uten tvil det partiet som har betydd mest for homofil frigjøring.  

 
Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge?  
Svar: Det må bli Kim Friele. Jeg har kjent Kim i snart 30 år – et fantastisk fyrverkeri av et menneske som har betydd 
enormt mye.  
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Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen?  
Svar: De bør satse mer på anti-diskriminering og likestillingsarbeid. Jeg synes ikke at Anniken Huitfeldt prioriterer 
dette feltet høyt nok. Hun er faktisk forbausende stille. 
  
Spørsmål: Hvordan og hvorfor vinner vi valget i 2009? 
Svar: Jeg tar ikke valgseieren på forskudd og er redd for at Fremskrittspartiet vil bli for stort ved neste valg. Det ville 
være en katastrofe! Jeg har stor tro på god gammeldags valgkamp: si hva vi står for og forklare konsekvensene ved å 
ikke stemme på AP. 
 
 
HELGAS SIKRERE SEX TIPS 
 

 

Fiskeriminister og AP-nestleder Helga Pedersen ble under Skeive Dager intervjuet av kampanjen 
YouLube om sine sikrere sex-tips. Hun oppfordrer bl.a. folk til å bruke hodet. Se videoen her: 
http://www.youlube.no/STHELGA.html. I tillegg til Helga, har Erling Lae, Erna Solberg og en 
rekke andre kjente og ukjente personer gitt sine råd. Det er Helseutvalget, Verdens aidsdag, 
Gaysir, VG-Snutter, Unicef, THINK, NSSR, RFSU, Unghelse, UD, NORAD, Den Norske Kirke, 
Aksept og Homopositiv som står bak kampanjen. 

 
 
NYTT NETTSTED MOT STIGMA 
 

 

www.damokles.no er et nytt nettsted som arbeider for økt forståelse for negative konsekvenser av 
fordommer og frihetsbegrensning. De har et spesielt fokus på å svekke stigma og fordommer 
overfor homofile og hiv-positive og har bl.a. engasjert seg i kampen mot Straffelovens paragraf 
155. De som har etablert nettstedet er anonyme, men beskriver seg selv som ”engasjerte norske 
borgere”. Stortingsrepresentant Anette Trettebergstuen er intervjuet på nettstedet under 
overskriften ”Mer åpenhet er viktig”. Les intervjuet på http://damokles.no/index.php/1144770. 
 

 
 
FAFO-NOTAT OM DISKRIMINERNING AV LESBISKE, HOMOFILE, BIFILE OG HIV-POSITIVE 
 

 

I Fafo-notat 2008:24 som ble publisert 1. oktober, presenterer forskerne Arne Backer 
Grønningsæter og Bjørn Richard Nuland (bildet) funnene fra en litteraturgjennomgang av 
samfunnsvitenskapelige undersøkelser av homofile, lesbiske, bifile og hiv-positives situasjon..  
Formålet med undersøkelsen har vært å få en oversikt over hva som finnes av dokumentasjon 
om disse gruppenes stilling i samfunnet, og gjøre rede for karakter og omfang av eventuell 
forskjellsbehandling, diskriminering og trakassering. Studien er et bidrag til 
diskrimineringslovsutvalgets arbeid med å vurdere om det er behov for å utvide vernet mot 
diskriminering på grunn av seksuell orientering til å gjelde også utenfor arbeidslivet og bolig, og 
om behov for utvidet vern mot diskriminering på grunnlag av at man er hivpositiv.  

Notatet kan lastes ned fra Fafos hjemmesider: http://www.fafo.no/pub/rapp/10068/index.html 
 
 
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER I MEDIA  
 
”Åpne dører i statsbudsjettet”. Intervju med Anette Trettebergstuen om statsbudsjettet på Gaysir 4.10.2008 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13188 
”- Katastrofe for hatkrim”. Intervju med bl.a. Håkon Haugli på Gaysir 7.10.2008 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13202 
”Strammer grepet om homomidlene”. Intervju med Kjell Erik Øie og omtale av statsbudsjettet på Gaysir 7.10.2008 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13196 
”Feil overskrift på Gaysir”. Innlegg av Kjell Erik Øie 7.10.2008 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13199 
”Ulv, ulv og spådommer om katastrofe”. Innlegg av Håkon Haugli på Gaysir 8.10.2008 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13205 
”LLH er den store taperen”. Omtale i Gaysirs lederartikkel 8.10.2008 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13203 
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”Overraskende nominasjon i Oslo AP”. Omtale av Håkon Haugli på Gaysir 9.10.1008 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13213 
”Høyt oppe på Oslo-lista”. Omtale av Håkon Haugli på Blikk.no 9.10.2008 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=18209 
”Hiv-saken på Stortinget”. Omtale av bl.a. Anette Trettebergstuen på Blikk.no 14.10.2008 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=18228 
”Forfulgte forfølgere”. Innlegg av Karina Hellum og Håkon Haugli i Aftenposten 15.10.2008 
http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article2722414.ece 
”EU – minoritetenes beste venn”. Omtale av Anette Trettebergstuen på Gaysir 29.10.2008 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13254 
”Vil høre Hiv-sex med friske lovlig”. Intervju med Anette Trettebergstuen på VG Nett 31.10.2008 
http://www.vg.no/helse/artikkel.php?artid=521983 
”Skeiv på søndag”. Intervju med Anette Trettebergstuen på Blikk.no 2.11.2008 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=18325 
”Kvelende toleranse”. Omtale i innlegg av Hanne Nabintu Herland i Aftenposten 3.11.2008 
http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article2748740.ece 
”To forskjellige homosyn”. Intervju med Håkon Haugli på Blikk.no 4.11.2008 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=18330 
 
 
MEDLEMSØKNING: KAN VI BLI FEMTE STØRST I OSLO ARBEIDERPARTI I 2008? 
 
Homofile og lesbiske sosialdemokrater har vokst kraftig i 2008. Dersom alle betaler medlemskontingenten og vi verver 
noen nye medlemmer, kan vi bli Oslo Arbeiderpartis femte største lokallag. Det betyr at vi får større innflytelse og mer 
gjennomslag. Kjenner du noen som vil bli medlem?  
 
 
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
 

 

Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et 
landsomfattende nettverk for homofile og lesbiske i Arbeiderpartiet. Vi har aktive grupper i Oslo, 
Bergen og Trondheim. Besøk våre hjemmesider www.homonettverket.no. Vi vil veldig gjerne ha 
forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom 
du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på 
post@homonettverket.no. 

 


